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Protokoll der öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz 
 vom 20.10.2015 

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

Niederschrift 
öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz 
 

Gremium: Ortschaftsrat Lüderitz 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 20.10.2015 

Sitzungsdauer: 19:00 – 20:30 Uhr 

Sitzungsort: Mehrzweckraum der Turnhalle, 
Tangermünder Straße 43 in Groß 
Schwarzlosen  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Edith Braun    Jeanette Linsdorf 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Frau Ramona Hoffmann   
Herr Ulf Osterwald ab 19:15 Uhr 
Herr Gerald Otto   
Herr Manfred Pecker   

Ortsbürgermeister 
Frau Edith Braun   

Protokollführer 
Frau Jeanette Linsdorf   

 

Mitglieder 
Herr Andreas Stute entschuldigt 
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz der EG Stadt Tangerhütte am 
Dienstag, 20.10.2015, 19:00 Uhr im Mehrzweckraum der Turnhalle, Tangermünder Straße 43 in 
Groß Schwarzlosen. 
 
Öffentlicher Teil        DS-Nr.: 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit  

2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung  

3. Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 22.09.2015  

4. Einwohnerfragestunde  

5. Bericht der Ortsbürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse  

6. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

7. Vergabe von § 7 Mittel  

8. Übertragung § 7 Mittel ins Folgejahr BV 303/2015 

9. Informationen der Ortsbürgermeisterin  

10. Anfragen und Anregungen  
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Protokoll der öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz 
 vom 20.10.2015 

 
Öffentlicher Teil 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 
Die Ortsbürgermeisterin begrüßt die anwesenden Ortschaftsratsmitglieder.  
Herr Osterwald nimmt ab 19.15 Uhr an der Sitzung teil. Herr Stute ist entschuldigt. 
 
TOP 2 Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
Die Einladung erfolgte fristgemäß und die Tagesordnung wird festgestellt. 
 
TOP 3 Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 22.09.2015 
Die Ortsbürgermeisterin stellt die Niederschrift fest. 
 
TOP 4 Einwohnerfragestunde 
entfällt – Es nehmen keine Gäste an der Sitzung teil. 
 
TOP 5 Bericht der Ortsbürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
Entfällt - Es wurden keine Beschlüsse gefasst. 
 
TOP 6 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
Aufgrund der aufgetretenen finanziellen Differenzen bei der Abrechnung der Einnahmen aus der 
Vermietung der Mehrzweckräume wurde auf Vorschlag der Verwaltung Frau Hoffmann eine Rüge 
ausgesprochen. 
 
TOP 7 Vergabe von § 7 Mittel 

- Antrag des Sportvereins zum Jubiläum 2016: 1000€ 
- Stühle für Mehrzweckräume 2015 
- Kühlschrank 2015: ca. 500€ 

 
TOP 8 Übertragung § 7 Mittel ins Folgejahr    DS-Nr.: BV 303/2015 
Der Ortschaftsrat stimmt einstimmig für die Übertragung nicht verwendeter Mittel ins Jahr 2016. 
 

Abstimmungsergebnis: 5 Ja Stimmen 
 
TOP 9 Informationen der Ortsbürgermeisterin 
Frau Braun informiert:  
Die Firma Voigt bekommt den Auftrag zur Beseitigung der Sturmschäden im „Fettbacker Park“ in 
Groß Schwarzlosen sowie der Beschneidung der Hecke und Bäume auf dem Friedhof in Lüderitz, 
weil der Bauhof dazu personell und technisch nicht in der Lage ist. 
Die Ortsbürgermeisterin stellt den Antrag auf Einrichtung technischer Stützpunkte für Lüderitz, Grie-
ben sowie Tangerhütte. 
Der Ortschaftsrat stimmt dem Antrag einstimmig zu. 
 
Die Ortsbürgermeisterin informiert über die Herbstbegehung im Freibad – die Festlegung der Maß-
nahmen und Reparaturen erfolgte mit Herrn Gruber, Herrn Monkowski, Herrn Höink und Frau Braun 
für den Haushalt 2016. 
 
Frau Braun informiert die Ortschaftsräte über die Eigentumsumschreibung des Grundstückes in 
Groß Schwarzlosen laut Bescheinigung Urkunden-Nr.: 1440/2015 von Hubert Jahn an Tobias Kalt-
enbrunner und Meike Rühlemann. 
 
Die Aussage von Herrn Gruber ist nicht korrekt. Über Baupläne und Umschreibungen erhielt der 
Ortschaftsrat in der Vergangenheit keine Informationen. Frau Hoffmann bestätigt das. 
 
Die Ortsbürgermeisterin informiert über die Anfrage der Firma Metzner GmbH zur Einrichtung einer 
2. Grundstückszufahrt zum Betriebsgelände in Lüderitz (Str.: Am Hopfendamm). 
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Der Ortschaftsrat hat keine Einwände. 
 
Die Ortschaftsräte erhalten von Frau Braun folgende Informationen: 

- Im Gebiet der Einheitsgemeinde erfolgt eine Erfassung der Brachflächen und ungenutzten 
Objekte. 

- Termin der Seniorenweihnachtsfeier: 11.12.15 
- Der Antrag von Herrn Osterwald zur Organisation der Seniorennachmittage wird von der 

Ortsbürgermeisterin umgesetzt. Erster Termin: 10.11.15, 14.00Uhr 
- Einladung zum Tag des Ehrenamtes am 30.10.2015 wird angesprochen 
- Für die zur Verfügung gestellten Kellerräume sind jetzt Schlüssel ausgehändigt worden und 

somit nutzbar. Für das Archiv der Gemeinde fehlen Regale. 
- Zur Anfrage von Herrn Otto wegen der Sperrung der Wege im Bereich des Windparks: noch 

keine Antworten erhalten 
- Zum Antrag Parkplätze im Mühlenweg: Herr Brohm reagiert nicht (keine Lösung), außer 

„Knöllchen“ durch Ordnungsamt Tangerhütte. 
Fazit: Anfragen sind nicht fristgerecht beantwortet. Der Ortschaftsrat verlangt entsprechend der 
Geschäftsordnung und Hauptsatzung fristgerechte Antworten. 

 
TOP 10 Anfragen und Anregungen 
Herr Osterwald möchte aufgrund von Beschwerden der Anwohner über den Betrieb Laue/Burzlaff 
wegen parkender Fahrzeuge / Traktoren eine Begehung in der Langen Straße in Groß Schwarzlo-
sen. 
Er stellt den Antrag, bei der Begehung anwesend zu sein. 
Herr Otto beantragt, dass Herr Burzlaff und das Ordnungsamt nach Lösungen suchen sollen. Ein 
generelles Parkverbot wird abgelehnt. 
 
Die Durchführung der Seniorennachmittage wird terminlich wie folgt geregelt:  
-Termine der Ortsbürgermeisterin: jeden 1. Dienstag des Monats 
-Termine Frau Hoffmann:  jeden 3. Montag des Monats 
 
Die Ortsbürgermeisterin schließt den öffentlichen Teil der Sitzung.  
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